

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации **Набиевой Мукадас Абдусатторовны «Абдурахим Ходжибаев – видный политический и государственный деятель Таджикистана»**, представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности - **07.00.02-Отечественная история (исторические науки)**.- Душанбе, 2019.- 26 с.

Актуальность данной диссертационной работы обусловлена, прежде всего, отсутствием до настоящего времени комплексного исследования по этому вопросу в отечественной историографии. Диссертант в работе рассматривает вопросы многогранной деятельности Абдурахима Ходжибаева, как государственного и политического деятеля. Основной научной концепцией исследуемой темы заключается в том, что до сегодняшнего дня отсутствуют специальные исследования и работы, посвященные изучению жизни и деятельности 20-30 –х годов XX века, в том числе А. Ходжибаева. Изучение жизни и деятельности А. Ходжибаева будет способствовать дальнейшему развитию исторической мысли в республике, а также исследованию актуальных проблем развития отечественной историографии.

Цель исследования достигнута путем научного анализа документального материала, научной литературы и сведений прессы. Научная тема, выбранная соискателем в качестве проблемы исследования, в той или иной степени нашла своё отражение в работах ряда историков. Однако до настоящего времени никто из исследователей не занимался детальным и конкретным обобщением указанной проблемы. Исходя из этого, необходимо подчеркнуть, что настоящая диссертационная работа является в этом направлении самостоятельным, законченным исследованием. В ней приводится комплексный анализ о политический и государственный деятельности А. Ходжибаева.

Практическая значимость работы состоит в комплексном изучении и обобщении истории политический и государственный деятельности А. Ходжибаева, как председателя Совета Народных Комиссаров и его вклад в социально-политической, государственно-административной и культурной жизни Таджикистана после образования Таджикской ССР.

Подход автора к исследованию и постановке проблем для освещения не вызывает сомнения. Диссертант удачно выбрал наиболее характерные вопросы и сумел последовательно их разработать. Работа состоит из хорошо разработанного плана, введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

Во введении обоснованна актуальность темы, степень изученности

темы определены цель и задачи, научная новизна, методическая источниковая база, хронологические рамки, и практическая значимость исследования.

В заключении автореферата изложены результаты исследования, сформулированы основные положения и выводы диссертации. Подводя итоги рассматриваемой нами проблемы, следует подчеркнуть, что автор сумел изложить ее на должном научном уровне. Он привлек большой и интересный фактический материал и ввел их в научный оборот, что повышает научную ценность исследования. В целом автореферат Набиевой Мукадас Абдусатторовны производит положительное впечатление. Он представляет собой интерпретацию большого фактического материала и имеет большое научно-познавательное и практическое значение. Автореферат в полной мере отражает содержание диссертации.

На наш взгляд представленная к защите диссертация «**Абдурахим Ходжибаев – видный политический и государственный деятель Таджикистана**», является самостоятельным завершённым оригинальным исследованием, которое отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата наук по специальности -07.00.02-Отечественная история (исторические науки)

**Кандидат исторических наук, и. о. доцента
кафедры истории таджикского народа
Таджикского государственного
педагогического университета
имени С. Айни**



Ганджакова Матлуба Ганджаковна

Адрес: 734003, г. Душанбе, проспект Рудаки 121, E-mail: matlubaganjakova@mail.ru. тел. (+992) 934 51 55 60

**Подпись кандидата исторических наук
М. Г. Ганджаковой заверяю:**

Подпись М. Г. Ганджаковой заверяю:

**Начальник управление кадров и
специальных работ ТГПУ имени С. Айни**



Назаров Давлатхон